



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Клиническая офтальмологическая больница им. Виталия Петровича Выходцева»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644024, г. Омск, ул. Лермонтова, 60**

Сайт медицинской организации: **www.clinica-omsk.ru**

Электронный адрес председателя Совета: **badagafon@mail.ru**

Телефоны председателя Совета:
раб. (3812) 53-44-30
моб. 8-923-678-04-36

Дата создания Совета: **01.09.1980 г.**

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г: **155 человек**

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г: **125 человек (81%)**



Председатель Совета
по сестринскому делу, главная
медицинская сестра

**Гаврилова
Юлия
Викторовна**

Годы руководства
с 2014 г.
по настоящее время



Оттачивая мастерство

Становление офтальмологической службы в Омской области было связано с большими трудностями, прежде всего с дефицитом материальной базы, кочевой сети, отсутствием квалифицированных кадров. Начиная с 1923 г., больница прошла богатый путь, благодаря самоотверженному труду нескольких поколений. В настоящее время Клиническая офтальмологическая больница им. В. П. Выходцева, это современный лечебно-диагностический комплекс с большим арсеналом новейших технологий, высочайшим профессионализмом специалистов клиники. Говоря о развитии офтальмологической больницы, нельзя не упомянуть о вкладе медицинских сестер, труд которых был и будет одним из важнейших составляющих элементов фундамента в становлении и развитии офтальмологической службы. Сестринский коллектив возглавляла Райская А. П., медицинская сестра (1977-1994 гг.). По ее инициативе в сентябре 1980 г. создан Совет медицинских сестер. Первыми его активными членами были: Селищева Н. Е., Кабанова Е. М., Авдулова А. А., Мордасова З. Я., Колотилова З. С. Задачами первого Совета медицинских сестер являлись: организация рабочего места медицинской сестры, подготовка кадров, повышение квалификации специалистов, улучшение качества работы сестринского персонала, этическое воспитание медицинских сестер.

Энергичная и деятельная Анна Петровна, успешно возглавляла Совет медицинских сестер. Благодаря ее усилиям многие медицинские сестры освоили смежные профессии. Так все палатные медицинские сестры могли работать в процедурном кабинете. Регулярно стали проводиться конференции и конкурсы на звание лучшей медицинской сестры, участие в которых являлось хорошей школой повышения квалификации. В этот период было положено начало аттестации сестринского персонала. Медицинские сестры периодически повышали свой профессиональный уровень на иногородних базах. Так, операционные сестры Запара Л. И., Пацель Н. П., Казанцева А. Т., прошли подготовку в операционных Московского МНТК «Микрохирургия глаза», а медицинская сестра

Падерина Р. А., курс усовершенствования по физиотерапии в Одесском НИИ глазных болезней и тканевой терапии им. академика В.П. Филатова. В целях ознакомления с работой в условиях нового хозяйственного механизма были командированы в Кемеровскую областную глазную больницу медицинские сестры: Райская А. П., Дзивульская Г. Т., Казанцева А. Т. В связи с введением круглосуточных дежурств и ростом хирургической активности введена должность старшей медицинской сестры анестезиологического отделения (1981 г.), Дзивульская Г. Т., руководила сестринским коллективом анестезиологического отделения. В 1988 г. было организовано централизованное стерилизационное отделение. Стерилизация инструментария медицинского назначения осуществлялась под контролем Чистяковой Л. Р., старшей медицинской сестры ЦСО.

Много лет подряд радовали коллектив участники художественной самодеятельности, неоднократно занимающие призовые места на районных, городских и областных смотрах. В 1994 г. Совет медицинских сестер возглавила Грудняк Н.Г., главная медицинская сестра. За этот период Совет медицинских сестер сохранил и приумножал традиции, заложенные Райской А.П. Кроме того, реорганизовались сектора Совета медицинских сестер, расширились их функции. Были образованы 3 сектора: аптечный, санитарный, лечебный. В 1997 г. введено в эксплуатацию новое здание консультативной поликлиники. В этом же году дневной стационар получил статус структурного подразделения, Сухатская Л. Л., стала старшей медицинской сестрой. Один из самых активных периодов в работе Совета медицинских сестер, совпал с председательством Казанцевой А. Т., главная медицинской

сестры (1999-2014 гг.). За этот период произошли значительные изменения. Увеличился состав Совета медицинских сестер до 18 человек, стали регулярно проводиться конкурсы профессионального мастерства, торжественные конференции, посвященные Международному дню медицинской сестры, встречи с ветеранами офтальмологической службы. Вошли в практику целенаправленные обходы отделений, дневные иочные рейды, дежурства старших сестер по больнице. В этот период впервые была проведена аттестация на рабочем месте среднего и младшего медицинского персонала. Старшие медицинские сестры обучались на повышенном уровне образования по специальности «Медицинская сестра - организатор сестринского дела». С целью повышения квалификации регулярно проводились сестринские конференции, технические учёбы, семинары для старших медицинских сестер и их дублеров. Под руководством Альвины Тимофеевны разработано методическое пособие для медицинских сестер офтальмологических кабинетов и отделений (2012г.), введено в практику компьютерное тестирование медицинских сестер, направленное на повышение теоретических знаний. В 2000 г. первые активисты сестринского движения вступили в ряды Омской профессиональной сестринской ассоциации. В Совете медицинских сестер изменилась структура.

С 2014 г. по настоящее время председателем Совета по сестринскому делу является Гаврилова Ю. В., главная медицинская сестра. Методический руководитель Совета по сестринскому делу Чекмарева О. Г., заместитель главного врача по лечебной работе. В состав Совета входят эпидемиолог Воробьева Е. В., старшие медицинские сестры,



Райская А.П.



Грудняк Н.Г.



Казанцева А.Т.





Общественное сестринское движение Омской области 1956-2016 гг.

дублеры старших медицинских сестер. Численность Совета по сестринскому делу - 22 человека. На сегодняшний день в Совете по сестринскому делу 6 комитетов. Изменился состав Совета по сестринскому делу в связи с тем, что на должности старших сестер переведены 8 молодых, энергичных и перспективных медицинских сестер. Вместе с тем, свою активную работу в Совете продолжают опытные руководители комитетов, такие как Павленко Л. Н., старшая медицинская сестра - анестезиист отделения анестезиологии-реанимации с 1995 г., руководит комитетом по медицинскому и медикаментозному обеспечению, является заместителем председателя Совета по сестринскому делу.

Слаженная работа Совета по сестринскому делу способствует повышению профессионализма медицинского персонала, улучшению качества жизни пациентов, внедрению новых организационных форм деятельности медицинских сестер, укреплению дисциплины труда. Хранить традиции, осваивать и развивать новые направления деятельности медицинских сестер - наша основная задача, на решение которой направлены основные силы современного поколения медицинских сестер.

